

ОТЗЫВ

научного руководителя

о диссертации Косякина Виталия Сергеевича

на тему «Совершенствование системы обеспечения безопасных условий труда работников вагонного хозяйства» по специальности 05.26.01 - «Охрана труда (транспорт)» на соискание ученой степени кандидата технических наук

Общая характеристика соискателя

Косякин Виталий Сергеевич, 1985 года рождения, в 2008 году окончил государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Саратовский государственный университет имени Н.Г. Чернышевского» по специальности «Химия», в 2014 году прошел профессиональную переподготовку по программе дополнительного профессионального образования «Управление охраной труда в организации» в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Российский университет транспорта», а в 2019 году окончил этот же вуз по направлению подготовки магистратуры «Техносферная безопасность», защитив диссертацию магистра на тему: «Совершенствование системы обеспечения безопасных условий труда осмотрщиков-ремонтников вагонов при техническом обслуживании грузовых вагонов».

Виталий Сергеевич продолжил заниматься научной работой в рамках выбранного направления исследований, публикуя полученные результаты в российских и зарубежных научных изданиях, принимая участие в национальных и международных конференциях. В 2020 году прикрепился для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре к федеральному государственному автономному образовательному учреждению высшего образования «Российский университет транспорта».

Трудовую деятельность Виталий Сергеевич начал в 2008 году в вагонном ремонтном депо Нефтяная инженером по охране труда. После

работал в структурных подразделениях Приволжской железной дороги, а с 2013 года в отделе службы охраны труда, промышленной безопасности и экологического контроля Центральной дирекции инфраструктуры – филиала ОАО «РЖД».

С 2015 года Виталий Сергеевич осуществляет педагогическую деятельность в Отраслевом центре охраны труда промышленной, пожарной безопасности и экологии Российской открытой академии транспорта РУТ (МИИТ) по программам повышения квалификации: «Охрана труда» и «Охрана труда. Система управления профессиональными рисками в ОАО «РЖД». Личные качества и высокий уровень профессиональной подготовки обеспечивают высокое качество проведения занятий.

При работе над диссертацией автор проявил себя творческим, работоспособным, добросовестным и зрелым исследователем, способным четко определить и сформулировать цель и задачи исследования, осмысливать, анализировать, интерпретировать полученные результаты, успешно применять методы системного анализа и обработки данных, что подтверждают полученные практические и теоретические результаты исследования.

Актуальность темы диссертации, теоретическая и практическая значимость результатов исследования

Диссертация Косякина Виталия Сергеевича посвящена решению актуальной задачи, связанной с повышением безопасности труда работников вагонного хозяйства.

Предложенные в диссертации модели, методики, технологические решения и инструментарии имеют научную новизну, практическую значимость, апробированы в вагонном хозяйстве ОАО «РЖД». Результаты исследований многократно рецензировались и обсуждались с положительной оценкой на международных, всероссийских и отраслевых научно-технических конференциях, опубликованы в 14 научных изданиях и журналах, в том числе 3 статьи, опубликованы в журналах, входящих в перечень изданий, рекомендованных ВАК РФ по специальности 05.26.01 - «Охрана труда (транспорт)».

Личный вклад соискателя в полученные результаты

Диссертация Косякина Виталия Сергеевича является завершенной научно-квалификационной самостоятельной работой, выполненной на высоком научном и методическом уровне. Лично автором разработаны методика оперативной оценки профессиональных рисков для работников производственных участков вагонного хозяйства, методические рекомендации по практическому применению методов управления профессиональными рисками на производственных участках вагонного хозяйства; проведены исследования индивидуально-психологических характеристик работников вагонного хозяйства и обобщение полученных результатов. Автор непосредственно участвовал в сборе и анализе исходных данных, научных экспериментах, апробации результатов исследования, подготовке основных публикаций по выполненной работе.

Общее заключение

Личностные качества соискателя, его компетенции в предметной области исследования, объем его работы с литературными источниками, теоретическая и практическая значимость диссертации, личный вклад автора в полученные результаты позволяют считать Косякина Виталия Сергеевича достойным присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.26.01 - Охрана труда (транспорт).

Завьялов Антон Михайлович,
доктор технических наук, доцент,
(05.26.01 - Охрана труда (транспорт)),
федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«Российский университет транспорта»,
профессор кафедры «Техносферная безопасность»

А.М. Завьялов

07 декабря 2020 года

г. Москва, Часовая ул., д. 22/2,
89035973122, zavant@mail.ru

Завьялов Антон Михайлович
Завьялов

